



“郑创汇”国际创新创业大赛“十周年”活动在郑举办 郑州市10亿元天使投资基金启动 并与多个公司和项目签约

本报讯(记者 孙庆辉 通讯员 方宝岭)十年汇英才,郑创共辉煌。12月30日,“郑创汇”国际创新创业大赛“十周年”活动在郑州举办,为今年“郑创汇”年度总决赛获奖项目进行颁奖,开展项目创业融资辅导、院校及投融资机构结对签约等服务,全力推动优质项目加速落地转化,为经济发展蓄势赋能。

“郑创汇”国际创新创业大赛作为郑州市引进优质项目落户的重要举措,通过政府

引导、市场参与、树立品牌的方式,连续10年举办200余场活动,吸引国内外1.5万个项目参与,已成为郑州“以赛引才、以赛聚才、以赛留才”的知名品牌。

“郑创汇”自2015年创立以来,已连续9次在高新区举办。截至目前,全区已有近200家企业和团队参加大赛,夺取奖项60多项,占获奖总数的30%,并成功吸引凯普瑞生物、高芯(河南)半导体等一批优质创新创业项目落地,对高

新区优势产业发展起到了重要的推动作用。

“郑创汇”国际创新创业大赛至今连续举办了10年,已经成为国内知名的创新创业赛事品牌。

作为“十周年”活动的一项重要议程,2024“郑创汇”国际创新创业大赛年度总决赛颁奖仪式进行。经过昨天一天的激烈角逐,氢液化高端装备研发及产业化项目斩获本次大赛最高荣誉——一等奖。此外,微纳卫星高光谱高

空分主被动成像载荷、微源种芯项目获得二等奖,其他多个项目获得三等奖和优秀奖。

活动上,郑州市10亿元天使投资基金正式启动,引导各类资本投早、投小、投硬科技,打造创新生态2.0版。郑州市天使基金按照“政府引导、市场运作、科学决策、风险容忍”的原则,投资领域重点为战略性新兴产业、高新技术产业、科技服务业以及应用高新技术提升传统产业等领域中具有自主知识产权、科技

含量高、创新能力强、商业模式新的种子期、初创期科技型企业。

以此次活动为契机,郑州市天使投资基金与郑州高新产业投资基金有限公司、河南投资集团汇融基金管理有限公司、河南创业投资股份有限公司等合作伙伴签约,并与今年年度总决赛一、二、三等奖获奖项目进行投资意向签约,促进科技成果与资本的成功对接,进一步完善河南省、郑州市的创新创业生态。

打造“工会驿站+”模式 构筑新就业群体温暖港湾

社区 **暖** 心事

本报讯(记者 刘伟平 朱翔宇 通讯员 王雨琳)清晨7点,天刚蒙蒙亮,外卖小哥王师傅就骑着电动车来到二七区京广路街道漓江社区工会驿站,倒上一杯热水,吃着刚买的包子,在忙碌的一天开始前感受到一份温暖……今年以来,漓江社区创新推出“工会驿站+”模式,构建覆盖全辖区、功能多样化、服务多元化的工会服务网络,让“小驿站”释放“大能量”。

以工会驿站+暖心服务,打造温馨驿站。漓江社区工会驿站位于社区党群服务中心一楼,毗邻餐饮商铺和居民楼,可为来往忙碌的快递员、外卖员、环卫工人等新就业群体提供歇脚场所。驿站内配备应急药箱、微波炉、饮

水机、充电器、书籍和休闲座椅等免费设施,24小时开放,扫码即可进入,全面满足劳动者不同时间段的需求。此外,驿站整合辖区资源,根据企业需求,为职工群众提供求职登记、创业指导、就业帮扶、技术培训和政策咨询等服务,真正实现温情服务的全面覆盖。

以工会驿站+书香阅读,打造心灵驿站。漓江社区创新实施“新思想·‘心’驿站”专项行动,把“看得见”的服务与“看不见”的思想引领结合。驿站链接郑品书社,配置政治、历史、科普、文学等系列书目和法律读本,用“小空间”勾勒思想“同心圆”。通过举办心理健康关爱活动、分享读书心得等微宣讲主题活动,驿站不仅成为职

工的阅读空间,而且成为凝聚新就业群体力量的精神文化阵地。

以工会驿站+网格化治理,打造能量驿站。漓江社区将工会驿站转变为基层治理的重要平台,实现新就业群体从服务对象到参与基层治理的力量转变。依托党建引领网格化,利用快递员、外卖骑手穿梭大街小巷、深入居民家中的特点,引导骑手收集上报环境风险、治安线索等治理问题。组建“红色骑手”志愿服务队,鼓励骑手成为“兼职网格员”“民情速递员”“志愿服务员”,参与民意上报、志愿服务、安全巡查等工作,让新就业群体从“要我参与”转变为“我要参与”,积极参与基层治理。

荥阳市豫龙街道揭牌

本报讯(记者 姚辉常)昨日上午,荥阳市豫龙街道党工委、办事处正式揭牌成立,标志着豫龙正式告别“乡镇”时代,以“街道办事处”的崭新角色走向提档升级的新时代。

1994年10月,荥阳市二十里铺乡改为豫龙镇。近年来,豫龙镇经济发展一直走在荥阳市的前列,2023年累计完成财政收入72892万元,完成地区生产总值92.52亿元,规上工业增加值同比增长13.8%,新入库规上工业企业7家,社会消费品零售总额完成9.67亿元,先后荣获“国

家级卫生镇”“河南省经济社会发展十强乡镇”等称号。

随着郑州市国家中心城市加快建设,荥阳市经济社会快速发展,城市化程度不断提高。受郑州市中心城区西扩和荥阳市城区建成区向东辐射影响,荥阳市豫龙镇的城市化进程不断加快,部分区域与荥阳市城区高度融合。今年7月,豫龙镇获批撤镇改为豫龙街道。豫龙撤镇设街道后,所辖区域不变、行政级别不变、隶属关系不变,街道办事处办公地点设于原豫龙镇人民政府驻地不变。

金水城管开启“跨年模式” 靓丽美颜喜迎新年



本报讯(记者 王翠鲁 通讯员 蔡晓红 袁彬 晏琪 文/图)2024年即将结束,为扎实做好“跨”年前城市环境卫生工作,近日,金水区环卫以“干干净净过跨年”为目标,进行节前环境卫生大清洁,让市民在整洁优美的环境中迎接新年的到来。

充分发挥机械化作业优势,利用中午时段对重点道路、重要区域路面路牙进行吸尘、局部冲刷,确保路见本色。12月29日中午12点,金水路上,吸

尘车、洗扫车纷纷“上岗”;12点30分左右,花园路、文化路上的护栏清洗车正在开展作业。

金水区城市管理局市容环卫科科长孙伟斌介绍,针对节假日期间流量大、垃圾增多的实际情况,金水区城管局环卫部门将采取“歇人不歇车、多班轮倒”的方式,不间断对城区主干道进行循环滚动保洁,并确保垃圾日产日清。届时,将会有3500余名环卫工人坚守节日一线。

上街区新安路街道: 党建领航启新程 先锋巴士探民生

本报讯(记者 谢鹏飞 通讯员 贾茜 王智立)12月27日,郑向上·新安先锋巴士2.0顺利发车。上街区新安路街道机关党支部的30余名党员踏上了一场别开生面的巴士研学旅程。

此次研学活动,在原有的红色路线之中融入了民生相关内容,新增了中节能暖气公司、天伦燃气公司和南水北调配套水厂等多个点位,让党员们在深入了解机关和社区党建的基础上,进一步探索企业党建,了解水、气、暖如何安全高效地送达千家万户,同时让党员深刻体会这些默默支撑

城市运转的力量,从而更好地探寻民生之根本。

巴士行进途中,党员们的学习之旅也未曾停歇。车内特别设置了二维码学习专区,只需轻轻一扫,便能轻松获取海量的党建知识。党建图书角书香四溢,各类经典读物陈列其中,并辅以讲解员的互动问答,充分利用碎片化时间,让党员们随时随地沉浸于党建精神的熏陶之中,不断加深对党建知识的理解和掌握。党员们纷纷表示:“此次活动不仅学习了理论知识,而且了解了水的净化途径,学到了燃气安全知识、供暖知识,真是

一场有趣又有意义的主题党日活动!”

下一步,新安路街道将持续延伸触角,聚合资源,丰富党员教育形式,促进党建与民生工作的深度融合,推出包括法韵之行、青春探寻之旅、上街产业新视界等在内的多条特色研学路线,并将研学活动设计成“点单式”服务,让基层党组织和党员群众按需选择、深入一线,以全新的视角深入学习和理解理论知识,熟悉党建工作,深刻感悟社会民生改善和经济高质量发展的成效,从而推动全域党建高质量发展。